

古林农村报

吉林日报报业集团主管主办



0431-88600732

2025年9月18日

星期四

农历乙巳年七月廿七

今日8版

新闻广告热线// 0431-88600118 坚持稳中求进工作总基调 坚持农业农村优先发展 坚持城乡融合发展 坚持守正创新

战旗不朽精神永存

"杨靖宇支队"战旗落位吉林省近现代史展览展出仪式举行

本报讯 记者 纪洋 郭悦 报道 战旗映史,精神永续!9月16日, "杨靖宇支队"战旗落位吉林省近现 代史展览展出仪式在长春市举行。 这面浸染烽火、凝聚忠魂的英雄战旗,正式落位吉林省近现代史展 览,为这片英雄的土地再添红色坐

展出仪式气氛庄严而热烈,杨 靖宇支队官兵代表、省委宣传部、省 文旅厅、省退役军人事务厅、省博物 院相关负责人,退役军人代表、爱国 主义教育基地讲解员代表、高校师 生代表等齐聚一堂,共同见证战旗 落位展出的重要时刻。

仪式现场,吉林省近现代史展

览公众服务部副主任郭爱妮为大家 色诗篇。" 讲述战旗的历史。"1945年10月 杨靖宇将军曾率领的部队与奔赴 东北的八路军山东某部合编为 '通化支队'。1946年2月,中共中央东北局将'通化支队'命名为 '杨靖宇支队',以此来纪念杨靖 宇将军。从此,这面战旗不仅是 个名字,也成为了东北抗联精神最 鲜明的象征。未来,吉林省博物院 的这面'杨靖宇支队'战旗将在吉林 省近现代史展览中持续展出,时刻 激励一代又一代吉林儿女铭记战旗 背后的故事,带着这份忠诚与信仰、 勇气与担当,在实现中华民族伟大 复兴的壮阔征程中续写新时代的红

"凝望这面战旗,其实是在凝望 一段不屈的历史、一种不朽的精神。"退役军人代表,吉林省吉行军志愿服务协会办公室主任张俊辉在 参加仪式后感慨万千,"这面战旗没 有华丽的装饰,却充满力量,因为它 承载的是中华民族刻在血脉里的坚 韧与信仰。每个中国人看见它,都 会从心底生出对英雄的无限敬意、 对家国的无限热爱。"

近距离观赏战旗,让长春理工 大学马克思主义学院学生祝艺萌心潮激荡。她说:"今天看见战旗的这一刻,内心满是震撼与感 动。这份跨越时空的精神共鸣,

让我们新时代的大学生更坚定: 唯有铭记历史,方能不负先辈、开 创未来。

"何其有幸,得见战旗落位这一 荣光时刻!"当天,辉南县委理论学 习中心组成员及辉南县部分领导干 部参观吉林省近现代史展览,辉南 县委宣传部常务副部长张巍激动地 说,"'杨靖宇支队'战旗人展,是对 英雄的崇高致敬,更是对历史的深 刻铭记

战旗落位后,吉林省博物院院 长韩戾军表示,战旗的落位展出,不 仅为吉林省近现代史展览增添了 极具分量的"红色展品",更搭建 起一座连接历史与当下的精神桥 梁。下一步,省博物院将以这面 战旗为纽带, 赓续红色血脉, 传承 红色基因,让东北抗联精神、伟大 抗战精神在新时代焕发新活力, 让红色旗帜在吉林大地永不褪 色、永放光芒

"杨靖宇支队"战旗是一面胜利 的旗帜、英雄的旗帜、不朽的旗帜, 浓缩着"忠诚于党的坚定信念、勇赴 国难的民族大义、血战到底的英雄 气概"的东北抗联精神。未来,我 省将以战旗为核心载体,持续开 展红色教育活动,让"杨靖宇支 队"战旗在白山松水迎风飘扬,成 为吉林红色热土上鲜明的精神印



9月16日,通榆县第二届农 民歌手大赛决赛在县文化馆举 办。19名优秀歌手用质朴的声音 抒发对家乡的情怀和对生活的热 爱。大赛主题鲜明突出、乡土气 息浓郁,全面展示新时代农民的 艺术才华和精神风貌。

李春勇 叶长青/摄

望江丰收季 硕果盈枝香

陈禹光 本报记者 郭小宇

国道沿线的边境村落——临江市 大栗子街道望江村,迎面而来的是 阵阵果香,这里处处洋溢着丰收的 喜悦,绘就一幅色彩斑斓的丰收画

望江村内,连片的葡萄园里绿 意盎然,紫里透红的"蜜汁葡萄"垂 挂其间,被清晨的白霜包裹,在阳 光的照射下格外诱人,心灵手巧的 种植户一手拎筐一手拿剪在田间 穿梭,不一会,一篮篮装满葡萄的 箩筐就出现在人们眼前。与此同

象,农户正在将刚刚采摘好的黄 瓜、西红柿、蜜汁葡萄等农特产品 封箱装车。每到秋收时节,这里每 天都有来自超市、果蔬市场以及榨 汁厂的订单。截至目前,望江村蜜 汁、茉莉香等各品种葡萄种植面积 400余亩,年产100万斤以上,净收 入预计可超过400万元

在不远处的村党支部领办合作社大棚,一个个金黄饱满的哈密 瓜挂在枝头。村党支部书记王福 江介绍:"瞧,这是今年试验种植的

金秋时节,走进坐落在G331 时,村部门前同样是一派忙碌景 哈密瓜棚,我们引进优质种子自主 培育.6月育苗,7月移栽,到了9月 中下旬就可以陆续上市。我们的 哈密瓜之所以长势好,一方面是对 温度和湿度的把控,温度、湿度都 不能太高;另一方面,棚内种植使 得昼夜温差大,这样的生长环境有 利于增加哈密瓜的甜度,提升口 感,这也得益于我们成熟的棚内种植技术。"一边说着,王福江一边切 开一个哈密瓜,橙红色的果肉香气 四溢,一瞬间就在大棚内弥漫开

"今年我们试验种植哈密瓜 柿、哈密瓜等新兴产品,让"小果 1700株,预计产量能够达到7000 斤,为村集体带来额外的四五万元 收入,之后我们还会考虑扩大种 植规模,进一步丰富我们村特色 果蔬产品的种类,增强市场竞争

近年来,望江村依托得天独厚 的地理条件和棚膜经济发展经验, 大力推动各类特色果蔬种植,在原 有的蜜汁葡萄、桃李等农作物基础 上,继续引进优质品种,打通产品 销路,积极探索汉白玉黄瓜、西红 子"变成"大产业",找到了独属于 望江村的产业自信。

如今,望江村已经开始产品包 装设计,计划打造"旺江优品"特色 果蔬品牌,并同步推出农产品采 摘,与G331最美边境线旅游联动, 让更多人走进望江村,感受丰收的 快乐,也让村民的腰包越来越鼓, 日子越过越红火。此时,丰收的喜 悦不仅写在望江村村民的脸上,更 映昭着望江村乡村振兴的美好前